
ATA DA 101ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
INSTRUMENTAÇÃO, CONTROLE E AUTOMAÇÃO DE PROCESSOS DE MINERAÇÃO

Ao décimo nono dia do mês de fevereiro de dois  mil  e  vinte e seis,  às dez horas, 
realizou-se a centésima primeira reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação 
em Instrumentação, Controle e Automação de Processos de Mineração (PROFICAM) 
sob a presidência da professora Adrielle de Carvalho Santana,  estando presente os 
docentes Gustavo Freitas,  Gustavo Pessin,  os discentes Yuri  Maciel  Bespallof e Luiz 
Henrique Marcos Ferreira.

I – EXPEDIENTE: Iniciando a reunião, a Prof.ª Adrielle agradeceu a presença de todos e 
iniciou os trabalhos. 

1º) Comunicações: A Prof.ª Adrielle comunicou que a Comissão de credenciamento e 
recredenciamento  oficializada  na  última  reunião,  determinou  a  nova  proposta  de 
resolução e que o Edital está sendo finalizado. No dia 23/02/2026 haverá uma reunião 
para  finalização  das  documentações.  Disponibilizou  aos  membros  do  Colegiado,  a 
versão para análise e sugestões. Posteriormente, o Colegiado realizará a aprovação em 
uma reunião extraordinária.

A segunda comunicação, foi sobre a formalização do Gustavo Pessin como Suplente da 
Comissão de credenciamento e recredenciamento.

A terceira comunicação, foi sobre a substituição do aluno Carlos Miguel Macie Dimas 
(Moçambique)  que viria  pelo programa GCUB,  pelo candidato  José  Kachipia  Soque 
(Angola) devido à falta de retorno para envio das documentações solicitadas pelo DRI e 
pela Adrielle.

A  quarta  comunicação,  foi  um  pedido  de  apoio  aos  representantes  de  turma dos 
discentes na cobrança do preenchimento do Censo de Pós-Graduação aos discentes 
pendentes.

 A Prof.ª Adrielle, solicitou a retirada do item de pauta: Definição da Comissão para  
elaboração da APCN do doutorado, para maiores discussões e melhorias apontadas no 
Mestrado antes de partir para o Doutorado. Aprovada por unanimidade.

II - ORDEM DO DIA: 

1º) Análise e deliberação sobre a aprovação dos ad referendum: Foi apresentado o 
seguinte ad referendum: 1º) N° 02/2026, que aprova a realização da 101ª reunião do 
Colegiado do PROFICAM na modalidade remota. Aprovado, por unanimidade.

2º) Análise e deliberação sobre a ata da 100ª reunião: Foi apresentada, a ata da 100ª 
reunião. Após análise, aprovada por unanimidade.
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3º) Análise e deliberação sobre o desligamento do discente Julio Cesar Carreira Cury: 
Foi apresentada pela Prof.ª Adrielle a situação do Discente Julio Cury, que não cumpriu 
com a indicação do novo orientador até o dia 06/02/2026 conforme estipulado pelo 
Colegiado em reunião realizada no dia 22/01/2026, e não cumpriu com a entrega do 
Relatório de Pesquisa e formulário assinado pelo Orientador conforme prazo previsto 
no cronograma 06/02/2026.  Após  análise  e discussões,  aprovado por  unanimidade 
pelo desligamento do aluno.

4º)  Análise e deliberação sobre o pedido de prorrogação de prazo para entrega do 
projeto de pesquisa: Foi apresentado, o pedido de prorrogação de entrega do Projeto 
de Pesquisa do discente Filipe Batista dos Santos a pedido de seu orientador Bruno 
Nazário. Como o aluno não cumpriu com a entrega prevista no cronograma do Projeto 
de Pesquisa, após análise e discussões, definiram pela não concessão da extensão do 
prazo de entrega, acarretando no desligamento do aluno. Aprovado por unanimidade.

5º)  Análise  e  deliberação  sobre  os  pedidos  de  prorrogação  de  defesa:  Foi 
apresentado  pela  Prof.ª  Adrielle os  pedidos  de  prorrogação  de  defesa  do  Rony 
Anderson Uliana Vieira, Sandro Miranda, Marlon Damasceno, Luís Vitorino Souza e as  
respectivas justificativas. Após análise e discussões, ficou definido que será dado 30 
dias de prorrogação para os discentes Rony Anderson Uliana Vieira, Sandro Miranda, 
Marlon Damasceno e 90 dias de prorrogação para Luís Vitorino Souza. Aprovado por 
unanimidade.

6º) Análise e deliberação sobre entrega do projeto de pesquisa fora do prazo:  Foi 
apresentado  que  o  discente  Breno  Henrique  Nascimento  de  Andrade  entregou  o 
projeto de pesquisa no dia 10/02/2026, fora do prazo estipulado no cronograma que 
seria  dia  06/02/2026.  Aprovado  por  unanimidade  pelo  aceite  fora  do  prazo,  mas 
reforçando ao aluno que as próximas entregas não serão aceitas fora do prazo.

7º) Análise e deliberação sobre os pedidos para cursar disciplina de forma isolada: 
Foram apresentados os pedidos da Clarissa de Andrade e Tainara Freitas, juntamente 
com  as  documentações.  Os  docentes  estão  cientes  e  de  acordo.  Aprovados  por 
unanimidade.

8º) Análise e deliberação sobre a competição para eleger a logo do PROFICAM: Foi 
apresentado pela Prof.ª  Adrielle  a proposta de lançar para a nova turma e demais 
discentes uma competição aproveitando a aula inaugural da 11ª turma, para criação 
da logo do PROFICAM, o vencedor ganhará um pequeno prêmio. A votação será feita  
pelo colegiado e confirmado por pares, sendo necessário discutir o que deverá constar 
na  logo,  cores  básicas  da  Vale  verde  e  amarelo,  símbolo,  formato,  algo  ligado  a 
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tecnologia  e  mineração,  etc.  O  Yuri Maciel  Bespallof se  propôs  a  trazer  algumas 
propostas. Aprovado por unanimidade.

III – OUTROS ASSUNTOS: Foi apresentado o quadro de Disciplinas a ser ofertado em 
2026 no primeiro trimestre.  Nada mais havendo a tratar, a Presidente do Colegiado 
agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, da qual se lavrou a presente ata 
que, se aprovada, será devidamente assinada por ela.

                                

                             ___________________________________________
Prof ª Adrielle de Carvalho Santana

Presidente do Colegiado do PROFICAM
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